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                                                                    З А П И С Н И К 
                     са 30. сједнице Комисије за спољну трговину и царине Представничког дома 
                             Парламентарне скупштине  БиХ, одржане 30. марта 2009.године 
 
Сједница је почела у 14.45 часова. 
 
Сједници је предсједавао привремени предсједавајући Комисије Славко Јовичић. 
Сједници су присуствовали чланови Комисије: Jозо Крижановић, Мехмед Суљкановић, Шемсудин 
Мехмедовић и Екрем Ајановић. 
Оправдано су одсуствовали чланови Комисије: Хаџи Јован Митровић, Салко Соколовић и Јерко 
Иванковић Лијановић. 
 
Сједници су присуствовали: Мартин Рагуж, посланик у Представничком дому Парламентарне 
скупштине БиХ, Хамдо Тињак, секретар МСТЕОБиХ, Бранкица Пандуревић, шеф Oдсјека за водне 
ресурсе и туризам МСТЕОБиХ, Ненад Пандуревић, секретар Комисије за спољну и трговинску 
политику, царине саобраћај и комуникације Дома народа ПСБиХ,  Зоран Бркић, виши стручни 
сарадник у Сектору за односе с јавношћу ПСБиХ, Радомир Марјановић, стручни савјетник у 
Комисији, и Нихада Хаџић, стручни сарадник у Комисији i Емира Чешљар, секретар Комисије за 
спољну трговину и царин  
 
За сједницу  Комисије предложен је и једногласно усвојен сљедећи 
 
                                                                   Д Н Е В Н И   Р Е Д 
 

1. Усвајање Записника са 29. сједнице Комисије; 
2. Разматрање Извјештаја о раду Министарства спољне трговине и економских односа 
      БиХ за 2008. годину садржаног у Извјештају о раду Савјета министара БиХ за 2008.годину; 
3. Разматрање Информације о поплавама у Поповом пољу, на ријеци Крупи и подручју 

            Хутовог блата, подносилац: Министарство спољне трговине и економских односа БиХ; 
4. Текућа питања: 

    а) упознавање са ставовима Колегијума Представничког дома о терминима засједања  
        комисија и                  
    б) представка „БРОВИС“ ДД Високо од 30.03.2009. године, упућена Комисији (апел за  
        помоћ перадарско-живинарској производњи у Федерацији и Републици Српској) 
 
 

Ад. -1. Усвајање Записника са 29. сједнице Комисије 
 
Записник са 29. сједнице Комисије усвојен је једногласно, без примједаба. 
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Ад. - 2. Разматрање Извјештаја о раду Министарства спољне трговине и економских односа 
             БиХ за 2008. годину, садржаног у Извјештају о раду Савјета министара БиХ за 2008.  
             годину 
 
         У уводним напоменама о Извјештају предсједавајући  Славко Јовичић рекао је да је Савјет 
министара БиХ  на  75. сједници, одржаној 05.02.2009. године, размотрио и усвојио појединачне 
извјештаје о раду министарстава, објединио их и доставио Парламентарној скупштини БиХ 
12.02.2009. године, као Извјештај о раду Савјета министара БиХ за 2008.годину. Даље је истакао да 
је, на основу става Колегијума Представничког дома, Извјештај  достављен свим комисијама 
дописом од 19. 02. 2009. године, са задaтком да их размотре у оквиру своје надлежности, те да Дому 
доставе своје мишљење. 
        Предсједавајући је подсјетио да је на претходној сједници Комисија одлучила да разматрање  
наведеног извјештаја одгоди за ову сједницу, уз обавезу присуства министра спољне трговине и 
економских односа БиХ.  С обзиром да  министар из објективних разлога није могао присуствовати 
сједници, Комисија је са три гласа „за“  и два гласа „уздржан“ закључила да секретар МСТЕОБиХ 
може образлагати наводе из Извјештаја.   
 
      У расправи су учествовали: Хамдо Тињак, Јозо Крижановић, Мехмед Суљкановић, Екрем 
Ајановић, Славко Јовичић и Шемсудин Мехмедовић. 
 
      Хамдо Тињак истакао је да је Извјештај рађен на уобичајен начин, те да приказује рад 
Министарства у оквиру четири основне активности, и то: законодавна активност, међународни 
уговори, европске интеграције и тематски дио. У саставу Министарства су и двије управне 
организације: Управа БиХ за заштиту здравља биља и Канцеларија за ветеринарство БиХ, чији су 
Извјештаји о раду такође достављени. Даље је истакао да постоје стратешки документи и политика 
од које Министарство не одступа и да је велика грешка што Комисија и Парламентарна скупштина 
нису више укључени у рад појединих радних група, јер не бисмо били у ситуацији да једни о другима 
немамо информације, што је уочљиво у овом моменту. 
       Јозо Крижановић истакао је да је ово припрема за расправу на сједници Представничког дома и 
да ова комисија има своје мишљење и став о раду Министарства, које се највише огледа у 
незадовољству због мањка иницијатива. Некорисно је улазити у анализу броја донесених закона,  
што је  формално питање.  
      Мехмед Суљкановић рекао је да је Комисија од почетка мандата  упутила у процедуру три 
предлога закона, али да они нису усвојени због односа Министарства.  Очигледно је да Комисија  
није имала партнера у Министарству, те да се не може дати позитивна оцјена за Извјештај.     
     Екрем Ајановић сагласио се са мишљењем Мехмеда Суљкановића и додао да је велика 
одговорност овог министарства те да се све мањкавости не могу  правдати малобројним 
надлежностима. Апострофирао је да није било  иницијатива од Министарства за пренос надлежности 
у рјешавању одређених питања и то кроз покретање измјена законских прописа.  
     Славко Јовичић поставио је питање да ли у било којем сегменту рада ова комисија или било који  
орган законодавне власти представља препреку раду Министарства да би се евентуално  реаговало. 
Образлажући постављено  питање, истакао је да безброј  животно важних проблема чека одговор и 
иницијативу од Министарства, а тога је, нажалост, врло мало или нимало. Као непопуларан примјер 
истакао је измјену Закона о царинској тарифи за шећер и парцијално  рјешавање проблема умјесто 
системског, што је обавеза законодавне власти. 
      Шемсудин Мехмедовић нагласио је да је доласком новог министра очигледно дошло до помака у 
раду Министарства па треба очекивати боље резултате. Такође је истакао да се у ранијем периоду 
најмање водило рачуна о дефициту, чије би смањење морао да буде приоритетан и дугорочно 
најважнији задатак. Јасно је, како је истакао, да је Министарство доносило подзаконске акте у оквиру 
своје надлежности , па ће образложење  подзаконских аката  опредијелити његов однос према 
Извјештају.  
    
      Након расправе, са четири гласа „против“ и једним гласом „уздржан“, Комисија није прихватила 
Извјештај о раду Министарства спољне трговине и економских односа БиХ за 2008. годину, 
који је садржан у Извјештају о раду Савјета министара БиХ за 2008. годину из сљедећих разлога: 
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а)   спољнотрговински дефицит Босне и Херцеговине је и даље у порасту  и поред предлога мјера   
      за његово смањење, а Министарство не чини ништа да би се смањио;                           
б)  предложене мјере  о заштити домаће производње из Акционог плана за спровођење програма 
     мјера у оквиру ЦЕФТА-е се не реализују; 
ц)  очигледна је спорост у усаглашавању законских пројеката и доношењу подзаконских аката; 
д)  води се веома мало рачуна о  мјерама заштите пољопривредне производње, која је један од битних          
     елемената економског развоја Босне и Херцеговине. 
     Потребно је обавијестити Представнички дом о ставу Комисије. 
 
Ад. - 3.  Разматрање Информације о поплавама у Поповом пољу, на ријеци Крупи и подручју 
              Хутовог блата, подносилац: Министарство споњне трговине и економских односа БиХ  
 
       У уводним напоменама о Информацији о поплавама предсједавајући Славко Јовичић рекао је да 
је Представнички дом Парламентарне скупштине БиХ на 46. сједници, одржаној 18.02.2009. године, 
разматрао Информацију о поплавама у Поповом пољу, на ријеци Крупи и подручју Хутовог блата са 
предлогом закључака које је посланик Мартин Рагуж, на основу члана 65. Пословника 
Представничког дома, доставио  Колегијуму 17. 02. 2009. године.  У вези са уврштавањем 
Информације у дневни ред 46. сједнице,  Колегијум  Дома заузео је став да се о Информацији не води 
расправа на сједници, него да се предложи усвајање закључака којим ће се задужити Савјет 
министара БиХ да у сарадњи са  одређеним институцијама достави информацију о недавним 
поплавама у Поповом пољу, на ријеци Крупи и подручју Хутовог блата. 
       На основу једногласно усвојеног з а к љ у ч к а Дома који гласи:  „Задужује се Министарство 
спољне трговине и економских односа БиХ да, у сарадњи са ентитетским ресорним министарствима, 
до наредне сједнице Дома достави информацију о недавним поплавама у Поповом пољу, на ријеци 
Крупи и подручју Хутовог блата“, Министарство је доставило тражену Информацију, са приложеним 
информацијама ентитетских министарстава.  
 
     У расправи су учествовали: Мартин Рагуж, Шемсудин Мехмедовић, Бранкица Пандуревић, Екрем 
Ајановић, Јозо Крижановић и Мехмед Суљкановић. 
 
      Мартин Рагуж рекао  је да се из информације Министарства спољне трговине и економских 
односа БиХ  види колико је комплексан и сложен проблем  управљања водама у БиХ, те да не садржи 
одговор на покренуто питање и не нуди ништа ново. Додао је да не стоји констатација  из 
Информације да је управљање водама јавно и транспарентно и  тврди да о томе нико ништа не зна. 
Један од разлога за оволике поплаве је и то што режим управљања водама није био потпун и 
адекватан те је због тога у свом извјештају побројао сва мишљења надлежних органа.      
      У овој информацији и другим писменим и усменим информацијама говорило се о томе  да је, 
осим производње електричне енергије, циљ био и да се подржи вишенамјенско коришћење вода како 
у пољопривредној производњи тако и у водоснабдијевању, да  ниједан важећи водопривредни акт  не 
искључује могућност плављења Поповог поља већ само смањивање - по количини и времену трајања. 
У периоду од 01.11.2008. до 10.02.2009. од изградње ХЕ „Требишњица“ било је падавина које су 
износиле  60% просјечних годишњих падавина, што је проузроковало велике дотоке који се нису 
могли акумулирати.  
       Мишљење представника Министарства је да је потребно наставити активности преко 
међуентитетских комисија и представника Агенција за водно подручје Јадранског мора, а 
МСТЕОБиХ би имао улогу координатора.                                                  
 
Наведене  ставове подржали су остали учесници у расправи. Након расправе, Комисија је са 
четири гласа „за“ и једним гласом „уздржан“  примила к знању Информацију Министарства 
спољне трговине и економских односа БиХ о поплавама у Поповом пољу, на ријеци Крупи и 
подручју Хутовог блата, те усвојила сљедеће з а к љ у ч к е:    
 
    а) задужује се Савјет министара БиХ да у сарадњи са ентитетским министарствима успостави 
        систем управљања  водама на нивоу Босне и Херцеговине: 
   б)  управљање  сливовима ријека Требишњице и Неретве треба да буде у складу са оквирним  
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         директивама о водама Европске уније;   
    ц) Министарство спољне трговине и економских односа БиХ треба да подстакне реализацију  
        Споразума о гранту Глобалног фонда за животну средину између Босне и Херцеговине и  
        Међународне банке за обнову и развој, као Агенције за реализацију средстава Глобалног фонда  
        за животну средину – Пројекат управљања Неретвом и Требишњицом; 
    д) приликом израде Закона о водама у Босни и Херцеговини потребно је регулисати успостављање  
регулаторне надлежности у управљању системом вода на нивоу Босне и Херцеговине. 
 
      Комисија ће предложити Представничком дому да Информацију Министарства спољне трговине 
и економских односа БиХ о поплавама у Поповом пољу, на ријеци Крупи и подручју Хутовог блата 
усвоји са наведеним закључцима, као основу за даљу расправу. 
 
Ад. - 4. Текућа питања 
 

a) Упознавање са ставовима Колегијума Представничког дома о терминима засједања 
комисија 

 
         Предсједавајући Комисије,упознао је присутне са дописом од 23.03.2009.године о ставовима 
Колегијума Представничког дома са 92. сједнице, одржане 23. 03. 2009. године, о терминима 
засједања комисија Дома и заједничких комисија оба дома. Појаснио је да сједнице комисија, према 
ставовима из писма, треба одржавати понедјељком,  пред сједницу Дома, која се у правилу одржава 
два пута у мјесецу, и то сриједом, што су у принципу крајњи рокови  за комисије које засједају током 
цијелог мјесеца, зависно од пристиглих материјала. 
 
        Комисија је једногласно прихватила  ставове Колегијума, уз закључак  да се свака сједница 
Комисије, по могућности, одржи четири пет дана прије засједања Дома. 
 

    б)  Представка „БРОВИС“ ДД Високо од 30.03.2009. године упућена Комисији (апел 
                      за помоћ перадарско-живинарској производњи у Федерацији и Републици Српској) 
 
       Текст представке подијељен је присутнима пред почетак сједнице. Секретар Министарства 
Хамдо Тињак коментарисао је наводе из представке. 
       Чланови Комисије сматрају да је потребно припремити конкретне податке и документацију на 
основу  којих би било могуће сагледати стање у овој грани пољопривреде и предложити конкретне 
мјере, након чега би се обавио разговор са представницима перадара из ентитета прије одржавања 
наредне сједнице Комисије. 
 
     Сједница је завршена у 16.45 часова. 
 
   Секретар Комисије                                                                Привремени предсједавајући Комисије 
      Емира Чешљар                                                                                    Славко Јовичић                              
                        
 
 
 
 
                                                                                        


